Zahutyń, dnia        26  września 2017 roku.-                                                     

Rada Rodziców

przy Szkole Podstawowej w Zahutyniu

Zahutyń Nr 111
38-500 Sanok
URZĄD MIASTA I GMINY ZAGÓRZ

w Zagórzu
38-540 Zagórz
ul. 3-go Maja Nr 2
WNIOSEK

Działając w imieniu własnym – jako przedstawiciele Rady Rodziców uczniów Szkoły Podstawowej w Zahutyniu – zwracamy się do Państwa (jako organu prowadzącego przedmiotową szkołę) z wnioskiem o podjęcie uchwały dotyczącej zamiaru przekształcenia w roku szkolnym 2018/2019 Szkoły Podstawowej w Zahutyniu, będącej aktualnie Szkołą o strukturze organizacyjnej klas I-III wraz z oddziałem przedszkolnym, w Szkołę o strukturze organizacyjnej klas I-VIII wraz z oddziałem przedszkolnym, zgodnie z dyspozycją art. 89 ust. 1-8 w zw. z art. 89 ust. 9 w zw. z art. 95 ust. 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 roku „Prawo oświatowe” (Dz.U. z 2017 r., poz. 59, dalej nazywanej: „Prawo oświatowe”).

Jednocześnie – 

wnosimy o powiadomienie nas jako wnioskodawców o terminie posiedzenia Rady Miejskiej Gminy Zagórz w czasie której rozpoznawany będzie niniejszy wniosek oraz przyznanie nam prawa głosu, w czasie tego posiedzenia celem umożliwienia nam przedstawienia i uargumentowania naszego wniosku. 


Powyższy wniosek o podjęcie opisanej uchwały motywujemy faktem, iż działanie takie będzie niezwykle istotne z punktu widzenia dobra naszych dzieci – uczniów Szkoły Podstawowej w Zahutyniu. 

Szkoła Podstawowa w Zahutyniu przez wiele lat funkcjonowała jako szkoła o strukturze organizacyjnej klas I-VIII. W wyniku przeprowadzonych reform oświaty oraz istniejącego w ubiegłych latach niżu demograficznego - koniecznym stało się czasowe zredukowanie ilości oddziałów szkolnych tejże placówki oświatowej. 
Obecnie jednak sytuacja uległa istotnym zmianom. 
Zgodnie z posiadanymi przez nas informacjami ilość dzieci rodzących się w Gminie Zagórz rośnie. Podwyższa się jednocześnie również liczba urodzeń dzieci w miejscowości Zahutyń. Celem potwierdzenia powyższej okoliczności wskazać należy choćby na to, że w ubiegłych latach szkolnych – do poszczególnych klas tej szkoły uczęszczało po około 10-cioro dzieci, zaś obecnie do oddziału przedszkolnego tej placówki zapisanych zostało około 25 osób.

Fakt ten, naszym zdaniem jednoznacznie wskazuje na rosnącą potrzebę prowadzenia tejże szkoły w pełnej (tj. ośmioklasowej) strukturze organizacyjnej.

Przekształcenie Szkoły Podstawowej w Zahutyniu w szkołę o strukturze organizacyjnej klas I-VIII, pozytywnie wpłynie na rozwój i edukację naszych dzieci. Nie będą one bowiem – po ukończeniu klasy III – narażane na silny stres wywołany koniecznością całkowitej zmiany środowiska szkolnego (zarówno w zakresie grup rówieśniczych, jak i grona pedagogicznego). Zauważamy, że dzieci w tym wieku szczególnie przywiązują się do znanych im miejsc i osób. Umożliwienie im kontynuowania nauki w znanej im placówce szkolnej, wśród nauczycieli których będą oni darzyć zaufaniem w znacznym stopniu oddziaływać będzie korzystnie na ich proces nauczania i wychowania. 
Dodatkowo podkreślić należy, że rozpoczęcie nauki w klasach czwartych dla większości uczniów wiąże się z dodatkowym stresem wywołanym zmianą ilości oraz rodzajów przedmiotów jakie są im wykładane. Umożliwienie im zatem – w tej szczególnej sytuacji pozostania w znanej im szkole, wśród nauczycieli z którymi mieli oni już kontakt – istotnie wpływać będzie na szybsze zaadaptowanie się w nowej rzeczywistości. 
Gdyby bowiem – zgodnie z aktualną strukturą organizacyjną szkoły – po ukończeniu klasy III uczniowie ci mieliby kontynuować naukę w Szkole Podstawowej w Zagórzu – oczywistym jest, że zostaliby oni rozproszeni do kliku oddziałów klasowych funkcjonujących już w Szkole Podstawowej w Zagórzu, a nadto zajęcia z nimi prowadziliby całkowicie nieznani im pedagodzy. Obawiamy się, że z uwagi na wiek i stopień rozwoju emocjonalnego naszych dzieci, może to negatywnie wpłynąć na ich psychikę i proces dalszej edukacji szkolnej. 
Pragniemy również zauważyć, że konieczność kontynuowania przez potencjalnych uczniów klas IV-VIII Szkoły Podstawowej w Zahutyniu nauki w Szkole Podstawowej w Zagórzu wiązać się będzie dla Gminy ze znacznymi kosztami wywołanymi obowiązkiem zorganizowania tymże uczniom - zgodnie z dyspozycją przepisu art. 39 ust. 3 „Prawa oświatowego” – bezpłatnego transportu i opieki w czasie dojazdu do szkoły oraz ze szkoły do domu.

Mając bowiem na uwadze fakt, iż odległość dzieląca Zahutyń i Zagórz wynosi średnio około 5 km – konieczność uczęszczania uczniów klas IV-VIII do Szkoły Podstawowej w Zagórzu sprzeczna będzie z dyspozycją przepisu art. 39 ust. 2 „Prawa oświatowego”, zgodnie z którym „…droga dziecka z domu do szkoły nie może przekraczać: 1) 3 km – w przypadku uczniów klas I-IV szkół podstawowych; 2) 4 km – w przypadku uczniów klas V-VIII szkół podstawowych”.

Co więcej, w świetle treści ustępu 6 art. 39 „Prawa oświatowego” – rada gminy będąca organem prowadzącym daną szkołę winna każdorazowo – ustalając sieć szkół i przedszkoli funkcjonujących w danej gminie brać pod uwagę konieczność organizowania dzieciom bezpiecznego transportu z i do szkoły, koszty z tym związane jak również ustawowo zakreślone „dążenie” do tworzenia szkół podstawowych o pełnej strukturze organizacyjnej lub też szkół funkcjonujących w jednym budynku lub pobliskiej lokalizacji.

Odległość około 5 km – trudno jest naszym zdanie uznać za „bliską”, tym bardziej że jak przywołano w powyższych akapitach – już w ustawie przewidziano, że tego rodzaju odległość uzasadnia obowiązek gminy w zakresie konieczności zorganizowania uczniom bezpiecznego transportu. 

W nawiązaniu do podniesionego już – nakazanego w ustawie „Prawo oświatowe” - dążenia organów prowadzących do tworzenia szkół podstawowych o pełnej strukturze organizacyjnej, zauważamy również, że Szkoła Podstawowa w Zahutyniu dostosowana jest – w swojej konstrukcji architektonicznej do jednoczesnego prowadzenia edukacji w ośmioklasowej strukturze. 
Szkoła posiada bowiem odpowiednią ilość sal lekcyjnych. W magazynach szkoły – zgodnie z posiadaną przez nas wiedzą nadal przechowywane są meble oraz wyposażenie poszczególnych pracowni, w których uprzednio prowadzono zajęcia dla klas IV-VIII. W związku z powyższym – także pod tym względem – Szkoła Podstawowa w Zahutyniu przygotowana jest do kształcenia uczniów wszystkich klas od I-VIII.

Ponadto, w związku z wprowadzaną od obecnego roku szkolnego reformą edukacji, przekształcenie obecnej trzyklasowej Szkoły Podstawowej w Zahutyniu w szkołę ośmioklasową pozytywnie oddziaływać będzie również na możliwość utrzymania stosunków pracy większej ilości nauczycieli (którzy dotychczas nauczali m.in. w gimnazjach). Pozwoli to również szeregu nauczycielom na ewentualne uzupełnianie etatów w tej szkole, co także w naszej ocenie będzie działaniem jednoznacznie pozytywnym.
Wskazujemy również, że wbrew opublikowanym na stronie internetowej Gminy Zagórz informacjom z dnia 4 sierpnia 2017 roku, liczebność poszczególnych klas w Szkole Podstawowej w Zahutyniu naszym zdaniem uzasadnia przekształcenie tej szkoły w szkołę o pełnej strukturze organizacyjnej. 
Mając bowiem na uwadze aktualną ilość uczniów klas I-III i oddziału przedszkolnego oraz ilość uczniów, którzy w związku z rozpoczęciem nauki w klasach IV-VI (obecnie IV-VIII) zmuszeni byli do uczęszczania do Szkoły Podstawowej w Zagórzu (a którzy po przywróceniu pełnej struktury organizacyjnej szkoły powróciliby do placówki w Zahutyniu) – w pełni zasadnym jawi się domniemanie, że w roku szkolnym 2018/2019 liczebność poszczególnych klas wynosić będzie: klasa I – ok. 12 uczniów, klasa II – ok.5  uczniów, klasa III – ok. 8 uczniów, klasa IV – ok. 11 uczniów, klasa V – ok. 11 uczniów, klasa VI – około 4 uczniów, klasa VII – około 8 uczniów, klasa VIII – około 10 uczniów. Należy także uwzględnić oddział przedszkolny 25-uczniów.
Łącznie zatem ilość uczniów Szkoły Podstawowej w Zahutyniu wynosić będzie około 70 uczniów.

Powyższy fakt, zdaje się w oczywisty sposób wskazywać na zasadność uwzględnienia składanego przez nas niniejszym pismem wniosku.
Na marginesie powyższych rozważań podkreślamy, że na terenie województwa podkarpackiego obecnie funkcjonuje szereg szkół, w których liczebność uczniów jest znacznie niższa, niż tak która nawet już obecnie (w strukturze trzyklasowej) istnieje w Szkole Podstawowej w Zahutyniu.
Konkludując chcielibyśmy również podkreślić, że z przeprowadzonych przez nas dotychczas rozmów z rodzicami uczniów Szkoły Podstawowej w Zahutyniu wynika, że są oni zainteresowani i przychylni projektowi przekształcenia tejże placówki oświatowej w szkołę ośmioklasową z dodatkowym oddziałem przedszkolnym. 
Mając na uwadze powyższe okoliczności – wnosimy jak na wstępie.

Do wiadomości:
1. Burmistrz Miasta i Gminy Zagórz Ernest Nowak 

2. Dyrektor  Zespołu Obsługi Szkół Ewa Gett

3. Przewodniczący Rady Gminy Jan Różycki
4. V-ce Przewodniczący Rady Marek Marcinik

5. V-ce Przewodniczący Rady Krzysztof Bryndza

6. Radny Czesław Łuc

7. Radny Edward Wojnar

8. Radny Grzegorz Czepiel

9. Radny Zygmunt Kardasz

10. Radny Kacper Kuzio

11. Radny Juliusz Pałasiewicz

12. Radny Józef Adamkiewicz

13. Radny Tomasz Pyrć

14. Radny Lucjan Piszko

15. Radna Maria Mielnik

16. Radny Bogdan Antolak

17. Radny Rafał Kielar
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